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Förderverein Gesamtschule Ohmtal e.V.


Protokoll der Jahreshauptversammlung 2018 am 5. März 2018
in der Cafeteria der Ohmtalschule
12 Anwesende lt. Anwesenheitsliste, entschuldigt: Herr Koch (Beisitzer)
Die Versammlung beginnt um 19.10 Uhr.

Tagesordnungspunkte:

1. Begrüßung und Eröffnung durch die 1.Vorsitzende

Frau Wilde begrüßt die Anwesenden, stellt entsprechend der Satzung die Rechtmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.

2. Tätigkeitsbericht des Vorstandes

Frau Wilde erläutert die Arbeitsweise des Vorstandes. In unregelmäßigen Abständen hat sich der Vorstand mit den Beisitzerinnen und dem Beisitzer getroffen. Hier wurde vor allem über die gestellten Anträge beratschlagt und entschieden. Detaillierte Angaben sind im Kassenbericht der Rechnerin zu lesen.

Frau Wilde bedankt sich für die vertrauensvolle Zusammenarbeit innerhalb des Vorstandes und mit der Schulleitung der Ohmtalschule. 

3. Kassenbericht

Die Rechnerin Frau Henriette Pfeffer trägt den Kassenbericht für das Jahr 2017 vor.

Der Förderverein der Gesamtschule Ohmtal e.V. hatte einen Jahresanfangsbestand von 16.893,40 €. Davon lagen auf dem VR-Bank Girokonto 15.795,10 € (Gelder zur satzungsgemäßen Verwendung) und 1.098,30 € auf dem Sparkassen-Girokonto (zweckgebundenes Geld für Kopien und Papier). Die Gesamteinnahmen betrugen 10.481,09, die Gesamtausgaben 12.721,09 €, der Kassenendbestand 14.653,40 €. Dabei entfallen 13.069,17 € auf das VR-Bank Girokonto (Geld zur satzungsgemäßen Verwendung) und 1.584,23 € auf das Sparkassen Girokonto (zweckgebundenes Geld für Kopien und Papier).
Der FÖV nahm durch die Mitgliedsbeiträge 2.564,70 € ein (das sind zum Vergleich 140 € weniger als letztes Jahr). Durch die Elternspende erhielten wir als Papier-und-Kopier-Spende 3.645,00 € und als Elternspende zur freien Verfügung 2.141,80 €. An Rückerstattungen bekamen wir 462,41 €. 

An weiteren Spenden erhielten wir in Summe 1.685,18 €: 500 € aus Mitteln des VR Gewinnsparens, 200 € Grundförderung der Sparkasse, 200 € Gewinn sauberhafter Schulweg und 785,18 € von Privatleuten, Firmen und Essensverkäufen.

Der größte Teil der Ausgaben fällt natürlich auf die Anträge für Anschaffungen. Neben der Zuwendung für die Bibliothek mit 1500 €, wurden die meisten Gelder für das Roboterprojekt ausgegeben. Die Summe belief sich insgesamt auf 3472,28 €. Für die Hüpfburg am Schuljubiläum wurden 80 € aufgewandt. Ein Tablett wurde für 360 € für die Lernwerkstatt angeschafft. 50,84 € und 519,41 € wurden jeweils für die Reparatur der Waveboards für den FB Sport übernommen. Wir bezuschussten außerdem die Anschaffung für Pokale für den Ohmtalcup (30 € und 23,95 €), Gutscheine für die Abgangsklassen mit 159,50 €, Geschenke für die neuen Fünftklässler mit 22,27 € und die Reparatur der Wetterstation mit 22,32 €. Für Tore für den sogenannten „Roten-Platz“ wurden 1.000 € ausgegeben. 100 € wurden zum Stimmen des Klaviers verwendet. Die Mädchenfußball-AG freute sich über einen neuen Schul-Trikotsatz für 450 €. 48,75 € wurden der Bogenschieß-AG gespendet für neues Material. Für den Projekttag Fritz Winter wurden 195 € gespendet. Der Fachbereich Sport freut sich über neue Schwimmkissen für Nicht-Schwimmer für 130,36 €. Außerdem wurden neue Tischtennissets für die Halb-Zeit für 270,90 € angeschafft, der Tag der offenen Tür bezuschusst mit 34,72 €, die Weihnachtsdeko mit 36,55 € übernommen und die Musicalfahrt nach Hamburg mit 300 € mitfinanziert. ​

Weitere Ausgaben ergaben sich durch Mitgliedsbeitragsretouren von 63,27 €, die Gewinnauszahlung der Elternspende-Gewinnerklasse von 172,50 € und Verwaltungskosten von 56,99 €.

Papierkosten von 1357,21 € und Kosten für den Schwarz-Weiß-Kopierer von 1.801,86 € wurden vom Mediengeldkonto bei der Sparkasse beglichen. 

Zu Beginn des Jahres 2017 hatten wir 131 Mitglieder.7 Menschen sind ausgetreten und 5 eingetreten. Somit sind wir mit 129 Mitgliedern ins neue Jahr gestartet.

Bislang ist Förderverein weiterhin von der Körperschafts- und Gewerbesteuer befreit, weil er ausschließlich und unmittelbar steuerbegünstigten gemeinnützigen Zwecken dient. Im Jahr 2018 muss für das Rechnungsjahr 2017 eine Steuererklärung abgegeben werden. 
4. Bericht des Kassenprüfers und der Kassenprüferin

Frau Ulrike Sowa und Herr Eckard Schneider haben die Kasse am 05.03.2018 geprüft und eine ordentliche Kassenprüfung festgestellt. Es gab keinen Grund für Beanstandungen.

5. Aussprache über die Berichte

Es gibt keine Redebeiträge, Fragen oder Anmerkungen.
6. Entlastung des Vorstandes

Die Kassenprüferin Frau Ulrike Sowa bittet um Entlastung des Vorstandes.
Es wird per Handzeichen abgestimmt. Der Vorstand wird einstimmig mit 12 Ja-Stimmen , 00 Nein-Stimmen und 00-Enthaltungen entlastet.

7. Wahl einer neuen Kassenprüferin

Frau Wilde dankt dem Kassenprüfer und der Kassenprüferin für die geleistete Arbeit.
Frau Sowa scheidet als Kassenprüferin aus.

Frau Christa Seim wird als Kassenprüferin vorgeschlagen. Frau Christa Seim wird einstimmig mit 12 Ja-Stimmen , 00 Nein-Stimmen und 00-Enthaltungen gewählt. Sie nimmt die Wahl an.
8. Verschiedenes

a) Herr Rörscheid hebt die Bedeutung des Fördervereins für die Gesamtschule hervor und bedankt sich bei den Anwesenden für die geleistete Arbeit und die gute Zusammenarbeit.

b) Herr Röhrscheid stellt die IPAD-Klasse vor. Im kommenden Schuljahr soll eine IPAD-Klasse eingerichtet werden. Die Projektklasse ist die zukünftige Klasse 7G. Alle Eltern wurden im Vorfeld auf einem außerordentlichen Elternabend informiert und in geheimer Abstimmung dazu befragt. Alle befragten Eltern stimmten dem Projekt zu und erklärten sich bereit, die anfallenden Kosten für die Anschaffung eines IPADs zu tragen. Die Kosten für die Anschaffung der IPADs für die Lehrkräfte tragen die Lehrkräfte selbst.
Die Anschaffungskosten für ein IPAD sind im Vergleich zu Android-Geräten hoch. Jedoch eignen sich zurzeit nur IPADs für den Gebrauch in der Schule; Android-Gerät lassen sich in der Schule weder gut vernetzen noch kontrollieren. Die Lehrkräfte werden von der Firma REDNET vorab geschult.

Der Förderverein hat in der Vorstandssitzung am 5.2.2018 grundsätzlich Bereitschaft gezeigt, bei der Vorfinanzierung behilflich zu sein, wenn Eltern den Kaufpreis nicht sofort tragen können. Die Eltern müssen den Kaufpreis dann in Raten zurückzahlen.

c) Frau Seim stellt das Buchprojekt „Wildkräuterbuch“ vor, das sie gemeinsam mit fünf Schülerinnen und Schülern der jetzigen 10. Klassen über zwei Jahre hinweg betreut hat. Der Buchentwurf liegt vor und muss nun, vor dem in Kürze anstehenden Druck, noch redaktionell überarbeitet werden. Dem Förderverein, der die Zahlungsabwicklung übernimmt, werden zweckgebundene Spenden für dieses Projekt in Höhe von ca. 3000 € in Aussicht gestellt.
d) Herr Drößler weist darauf hin, dass der Förderverein 1993 gegründet wurde und im Jahr 2018 auf 25 Jahre Engagement für die Ohmtalschule zurückblicken kann. Der Vorstand würde sich über Ideen für feierliche Aktivitäten freuen.
Frau Wilde beendet die Jahreshauptversammlung 2018 um 19:07 Uhr.
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